

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ



Distr.
LIMITED

E/CN.4/1304
5 February 1979

RUSSIAN
Original: English

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Тридцать пятая сессия

Пункт 19 предварительной повестки дня

ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ДОКЛАДЫ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Доклад Специального комитета по периодическим докладам

Председатель/докладчик: г-н Майкл П.Э. Койт (Соединенные Штаты Америки)

I. ОРГАНИЗАЦИЯ СЕССИИ 1979 ГОДА

Введение

1. Задачей Специального комитета в соответствии с резолюцией 1074 С (XXXIX) Экономического и Социального Совета от 28 июля 1965 года является изучение и оценка периодических докладов и другой информации, получаемой по вопросам, охватываемым данной резолюцией, а также представление Комиссии по правам человека замечаний, выводов и рекомендаций объективного характера.
2. Согласно резолюции 1074 С (XXXIX) государствам-членам Организации Объединенных Наций или членам специализированных учреждений было предложено представлять доклады о деятельности в области прав человека на территориях, подпадающих под их юрисдикцию, в течение трехгодичного цикла по следующей схеме: а) в первый год - о гражданских и политических правах; б) во второй год - об экономических, социальных и культурных правах; с) в третий год - о свободе информации. В резолюции 1596 (L) от 21 мая 1971 года Совет решил предложить государствам-членам представлять впредь периодические доклады на постоянной основе один раз каждые два года вместо ежегодного представления, предусмотренного в резолюции 1074 С (XXXIX) Совета.
3. Экономический и Социальный Совет в своей резолюции 1988 (LX) от 11 мая 1976 года постановил, что государства-участники Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах, представляющие доклады в соответствии с Пактом, не обязаны представлять доклады по аналогичным вопросам, предусмотренные процедурой представления докладов, установленной в резолюции 1074 С (XXXIX) Экономического и Социального Совета от 28 июля 1965 года. В резолюции 1978/20 от 5 мая 1978 года Совет, отметив, что государства-участники Международного пакта о гражданских и политических правах обязались в соответствии со статьей 40 этого Пакта представлять Комитету по правам человека

доклады о принятых ими мерах по претворению в жизнь прав, признаваемых в Пакте, и о прогрессе, достигнутом в пользовании этими правами, постановил освободить государства-участники Пакта от обязанности представления докладов по аналогичным вопросам в соответствии с процедурой представления периодических докладов, установленной в резолюции 1074 С (XXXIX) Экономического и Социального Совета.

4. В соответствии с резолюциями 1074 С (XXXIX) и 1596 (L) Совета Специальный комитет на своей сессии 1979 года рассмотрел доклады о гражданских и политических правах за период с 1 июля 1971 года по 30 июня 1977 года, полученные от правительств и специализированных учреждений, а также документы по этой теме, полученные от неправительственных организаций, имеющих консультативный статус.

Список участников

5. Комитет провел свою сессию 1979 года в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве с 29 января по 2 февраля 1979 года. В работе этой сессии участвовали:

Канада	Г-н Ричард МакКиннон Г-н Жак Гордо
Франция	Г-жа Соланж Шульман-Перре
Индия	Г-н Шарат Сабхарвал
Перу	Г-жа Роза Сильва и Сильва
Сенегал	Г-н Алиуне Сен Г-н Самба Мбодж
Союз Советских Социалистических Республик	Г-н Павел Г. Дзюбенко
Соединенные Штаты Америки	Г-н Майкл П.Э. Хойт
Югославия	Г-жа Гордана Диклич-Трайкович

6. На сессии была представлена Международная организация труда.

Выборы президиума

7. На 87-м заседании, состоявшемся 29 января 1979 года, председателем-докладчиком Комитета был единогласно избран г-н Майкл П.Э. Хойт (Соединенные Штаты Америки).

Повестка дня

8. На своем 87-м заседании Комитет единогласно утвердил нижеследующую повестку дня:

1. Выборы президиума
2. Утверждение повестки дня
3. Изучение и оценка периодических докладов и другой информации по вопросу о гражданских и политических правах, получаемых в соответствии с положениями резолюции 1074 С (XXXIX) Экономического и Социального Совета
4. Рассмотрение существующей системы представления периодических докладов и предложений об улучшении "Ежегодника по правам человека"
5. Проект предварительной повестки дня следующей сессии Специального комитета по периодическим докладам
6. Доклад Специального комитета Комиссии по правам человека.

Заседания Комитета

9. Комитет провел пять заседаний в период с 29 января по 2 февраля 1979 года.

Документация, представленная Комитету

10. Комитету были представлены:

а) Доклады о гражданских и политических правах за период с 1 июля 1971 года по 30 июня 1977 года, полученные от следующих государств-членов Организации Объединенных Наций: Австрии, Алжира, Багамских островов, Бельгии, Верхней Вольты, Федеративной Республики Германии, Греции, Израиля, Кипра, Кувейта, Нидерландов, Объединенной Республики Камерун, Португалии, Сейшельских островов, Таиланда, Туниса, Филиппин, Франции, Югославии и Японии (E/CN.4/1300 и Add.1-2).

б) Доклады о гражданских и политических правах за период с 1 июля 1971 года по 30 июня 1977 года, полученные от следующих специализированных учреждений: Международной организации труда (МОТ), Продовольственной и сельскохозяйственной организации Организации Объединенных Наций (ФАО), Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), международной организации гражданской авиации (ИКАО) и Всемирного почтового союза (ВПС) (E/CN.4/1301).

в) Аналитическая сводка докладов и других материалов о гражданских и политических правах за период с 1 июля 1971 года по 30 июня 1977 года (E/CN.4/1302), подготовленная Генеральным секретарем в соответствии с резолюцией 16 В (XXIII) Комиссии по правам человека.

г) Тематический индекс с указанием стран, представивших доклады о гражданских и политических правах (E/CN.4/1303), подготовленный Генеральным секретарем в соответствии с резолюцией 1074 С (XXXIX) Экономического и Социального Совета.

е) Информация в виде таблицы о статусе многосторонних международных соглашений в области прав человека, заключенных под эгидой Организации Объединенных Наций (ST/HR/4/Rev.1), подготовленная Генеральным секретарем в соответствии с резолюцией 1074 С (XXXIX) Экономического и Социального Совета.

ф) Записка Генерального секретаря, касающаяся "Ежегодника по правам человека" (E/CN.4/1338) и подготовленная в соответствии с резолюцией 33/171 Генеральной Ассамблеи от 20 декабря 1978 года.

г) Документы, полученные в соответствии с резолюцией 1074 С (XXXIX) Экономического и Социального Совета от следующих неправительственных организаций, имеющих консультативный статус (категория II): Всемирного консультативного комитета друзей (квакеров), Международной федерации участников движений сопротивления, Международной федерации женщин с университетским образованием, Международного института административных наук, Международной организации - правосудие и развитие, Международного союза адвокатов, Всемирного христианского союза молодых женщин (E/CN.4/AC.20/NGO/R.14). Замечания по докладам неправительственных организаций были получены от правительства Федеративной Республики Германии. (E/CN.4/AC.20/NGO/R.14/Add.1).

Комитету было сообщено о том, что экземпляры доклада Соединенных Штатов Америки, предназначенного для представления, передаются для информации Комитета.

II. ИЗУЧЕНИЕ И ОЦЕНКА ПЕРИОДИЧЕСКИХ ДОКЛАДОВ И ДРУГОЙ ИНФОРМАЦИИ
ПО ВОПРОСУ О ГРАЖДАНСКИХ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРАВАХ, ПОЛУЧАЕМЫХ В СООТВЕТСТВИИ С
ПОЛОЖЕНИЯМИ РЕЗОЛЮЦИИ 1074 С (XXXIX) ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО СОВЕТА,
И РАССМОТРЕНИЕ СУЩЕСТВУЮЩЕЙ СИСТЕМЫ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ПЕРИОДИЧЕСКИХ ДОКЛАДОВ

11. В ходе предварительного рассмотрения этого пункта повестки дня члены Специального комитета отметили тот факт, что от правительств было получено крайне ограниченное число периодических докладов по вопросу о гражданских и политических правах. Членам Комитета известно, что Экономический и Социальный Совет в своих резолюциях 1988 (IX) от 11 мая 1976 года и 1978/20 от 5 мая 1978 года принял решение освободить государства-участники Международных пактов о правах человека от обязанности представления докладов по аналогичным вопросам в соответствии с процедурой представления периодических докладов, установленной в резолюции 1070 С (XXXIX) Экономического и Социального Совета. Однако следует отметить тот факт, что, учитывая число государств, которые представили доклады в соответствии с процедурой, установленной в Пактах, и процедурой, установленной в резолюции 1074 С (XXXIX) Совета, примерно половина государств-членов организации Объединенных Наций не представила какой-либо информации ни по одной из систем представления докладов. Такое положение вызывает сожаление.

12. Было выражено общее мнение, что Комитету следует вновь подтвердить, что система представления докладов, установленная в резолюции 1074 С (XXXIX) Совета, по-прежнему служит весьма полезной процедурой для государств-членов, которые не являются участниками Пактов, для регулярного представления информации по правам человека и основным свободам на территориях, находящихся под их юрисдикцией. В Комитете было также выражено общее мнение относительно необходимости просить соответствующие государства-члены представлять в будущем периодические доклады раз в два года поочередно об экономических, социальных и культурных правах, с одной стороны, и о гражданских и политических правах и свободе информации, с другой.

13. В этой перспективе Специальный комитет пересмотрел свои рекомендации Комиссии по правам человека, изложенные в проекте резолюции I, включенном в доклад о работе его сессии в 1977 году (E/CN.4/1226), и, считая, что некоторые из них нуждаются в изменениях, принял решение подготовить новый проект резолюции по системе представления периодических докладов по правам человека, который будет рекомендован для утверждения Комиссией по правам человека.

14. Члены Комитета отметили, что они сталкиваются с трудностями в определении важных общих тенденций на международном уровне на основании периодических докладов о гражданских и политических правах из-за ограниченного числа полученных национальных докладов.

15. Одни из членов Комитета тем не менее указал на то, что из аналитического резюме докладов и других материалов по гражданским и политическим правам, подготовленных Генеральным секретарем (E/CN.4/1302), явствует, что в ряде представивших доклады государств приведение в исполнение смертного приговора становится все более исключительной мерой и что в некоторых представивших доклады государствах смертная казнь считается практически устаревшей или отменена законодательным актом. Кроме того, в некоторых представивших доклады государствах, по-видимому, наблюдается тенденция к снижению минимального возраста имеющих право на голосование лиц до 18 лет.

16. В связи с содержанием представленных Комитету правительственных докладов один из членов выразил мнение, что информация о гражданских и политических правах, представленная Израилем в его докладе, не соответствует действительному положению в силу продолжающихся грубых и массовых нарушений прав человека на оккупированных арабских территориях вышеупомянутой страной. Несколько других членов отметили, что если доклады государств-членов рассматривались бы по существу, они бы предложили не рассматривать доклад Израиля, потому что некоторые аспекты прав человека на оккупированных арабских территориях подлежат особому рассмотрению соответствующими органами Организации Объединенных Наций.

17. Другой член Комитета отметил, что, учитывая общий подход, принятый Комитетом в отношении рассмотрения докладов, представленных правительствами, неуместно обсуждать и оценивать содержание какого-либо отдельного доклада.

18. Кроме того, было выражено мнение, что Специальному комитету следует вновь просить правительства включать в их доклады подробную информацию о законодательных и других мерах, принимаемых с целью преодоления конкретных трудностей на пути обеспечения поощрения и защиты прав человека в их странах.

19. По общему мнению Специального комитета, государства-члены следует поощрять представлять или продолжать представлять периодические доклады по правам человека. С этой целью было внесено предложение о том, чтобы Генеральный секретарь в своей просьбе о своевременном представлении периодических докладов обратил внимание соответствующих государств-членов на тот факт, что информация, которую они представляют по положению в области прав человека в соответствующих странах, не только будет способствовать достижению целей резолюции 1074 С (XXXIX) Экономического и Социального Совета, но также будет значительно обогащать содержание Ежегодника по правам человека, структура которого будет изменена.

III. ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОБ УЛУЧШЕНИИ ЕЖЕГОДНИКА ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

20. Специальный комитет принял к сведению резолюцию 33/171 Генеральной Ассамблеи от 20 декабря 1978 года, в которой Комиссии по правам человека предлагается рассмотреть на ее тридцать пятой сессии вопрос о целях, содержании и формате Ежегодника по правам человека, а также рассмотрел доклад, подготовленный Генеральным секретарем в соответствии с рекомендацией резолюции 33/171 и содержащий предложения о новом содержании и формате Ежегодника (E/CN.4/1338).
21. Члены Комитета поддержали предложения Генерального секретаря, которые, по их мнению, являются в целом приемлемыми. В ходе обсуждения был предложен ряд изменений, направленных на дальнейшее улучшение содержания Ежегодника. Было согласовано, что при условии внесения соответствующих поправок, предложения Генерального секретаря являются эффективной основой для нового оформления Ежегодника и что их следует рекомендовать Комиссии по правам человека.
22. Члены Комитета пришли к выводу, что, учитывая обилие материала, который будет поступать каждый год, и желательность распространения информации, имеющей текущий интерес, Ежегодник следует публиковать ежегодно, а не раз в два года, как это делается в настоящее время, и к какой-то определенной постоянной дате.
23. Что касается содержания раздела Ежегодника, в котором освещаются события в области прав человека в национальном масштабе, то члены Комитета согласились, что материал, отбираемый из периодических докладов, представляемых в соответствии с резолюцией 1074 С (XXXIX) Совета, следует включать в дополнение к материалу, отбираемому из докладов, представляемых государствами-участниками согласно процедуре представления докладов, принятой в соответствии с Международными пактами о правах человека и Международной конвенцией о ликвидации всех форм расовой дискриминации.
24. В отношении содержания раздела Ежегодника, посвященного международным событиям в области прав человека, было предложено надлежащим образом отражать в нем соответствующую деятельность организаций, входящих в систему Организации Объединенных Наций. Один из членов Комитета выразил мнение, что резолюции и решения, принимаемые на международных конференциях, созываемых Организацией Объединенных Наций, как, например, на Всемирной конференции по борьбе против расизма и расовой дискриминации, следует также включать в Ежегодник.

IV. ПРОЕКТ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ ПОВЕСТКИ ДНЯ СЛЕДУЮЩЕЙ СЕССИИ КОМИТЕТА ПО ПЕРИОДИЧЕСКИМ ДОКЛАДАМ

25. На своем 90-м заседании 31 января 1979 года Специальный комитет рассмотрел пункт повестки дня, связанный с проектом предварительной повестки дня его следующей сессии в 1981 году. Один из членов Комитета предложил, чтобы в целях повышения эффективности выполнения Комитетом своих функций он рассмотрел на своей следующей сессии состав и методы работы Комитета. Было также предложено скорректировать формулировку пункта повестки дня, относящегося в Ежегоднику, в свете изменений, которые будут иметь место в результате решений Комитета и Комиссии по правам человека. Комитет принял к сведению пункты повестки дня, предложенные для включения в предварительную повестку дня своей сессии 1981 года, а также список документов, поступление которых ожидается к тому времени.

V. РАССМОТРЕНИЕ ПРОЕКТОВ РЕЗОЛЮЦИЙ

26. На 90-м заседании, состоявшемся 31 января, председатель/докладчик представил проект резолюции о периодических докладах, подготовленный на основе различных предложений, представленных членами Комитета.

27. После обмена мнениями, состоявшегося на 90-м и 91-м заседаниях, проект резолюции с внесенными в него в устной форме поправками был принят без голосования 2 февраля 1979 года (текст проекта резолюции приводится ниже в пункте 31 проекта резолюции I).

28. На 90-м заседании председатель/докладчик также представил проект резолюции о Ежегоднике по правам человека, в который в качестве приложения включены руководящие указания относительно содержания и формата Ежегодника по правам человека и которые основываются на предложениях Генерального секретаря (E/CN.4/1338, пункт 14).

29. После обмена мнениями проект резолюции с внесенными в него в устной форме поправками был принят без голосования 2 февраля 1979 года. (Текст проекта резолюции см. ниже в пункте 31 проекта резолюции II.)

30. Ввиду мер по усилению экономии и повышению эффективности, которые будут приняты в результате рекомендаций, содержащихся в вышеупомянутых проектах резолюций, Комитет предлагает Комиссии рассмотреть вопрос об их принятии на своей тридцать пятой сессии.

VI. ПРОЕКТЫ РЕЗОЛЮЦИЙ, РЕКОМЕНДОВАННЫЕ КОМИССИИ
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА ДЛЯ ПРИНЯТИЯ

31. Специальный комитет по периодическим докладам рекомендует Комиссии по правам человека принять следующие проекты резолюций:

I. Периодические доклады по правам человека

Комиссия по правам человека

рекомендует Экономическому и Социальному Совету принять следующий проект резолюции:

"Экономический и Социальный Совет,

напоминая о своей резолюции 1074 С (XXXIX) от 28 июля 1965 года,

отмечая, что лишь 20 государств, включая некоторые государства-участники международных пактов о правах человека, представили периодические доклады о гражданских и политических правах за период с 1 июля 1971 г. по 30 июня 1977 г. в соответствии с резолюцией 1074 С (XXXIX),

сознавая, что государства-участники международных пактов о правах человека освобождены от представления докладов в соответствии с процедурой представления докладов, предусмотренной в резолюции 1074 С (XXXIX) Совета,

отмечая, тем не менее, что приблизительно половина членов Организации Объединенных Наций не представила какой-либо информации ни по одной из систем представления докладов,

будучи убежден, что лишь благодаря своевременному представлению докладов государствами-членами и специализированными учреждениями международное сообщество сможет оценить как достигнутый прогресс, так и проблемы, которые предстоит решить в области дальнейшего содействия развитию прав человека,

считая также, что значение этих докладов для информативных и сравнительных целей на международном уровне состоит в том, чтобы они представлялись на своевременной основе как можно большим числом государств,

желая повысить эффективность этой системы путем введения упрощенного цикла представления докладов,

1. постановляет обратиться к соответствующим государствам-членам с просьбой в будущем представлять периодические доклады на постоянной основе один раз в два года; первый доклад об экономических, социальных и культурных правах должен быть представлен в 1980 году и второй - о гражданских и политических правах и свободе информации - должен быть представлен в 1982 году;

2. выражает сожаление по поводу того, что весьма ограниченное количество докладов о гражданских и политических правах не позволяет сделать глубокий анализ тенденций и положения дел в области этих прав на международном уровне;
3. подтверждает необходимость для государств-членов, не представляющих докладов в соответствии с международными пактами о правах человека, представлять свои доклады при обращении к ним с просьбой сделать это на своевременной основе в соответствии с вновь установленным циклом представления докладов;
4. постановляет, что таблица международных документов по правам человека, изданная в настоящее время в качестве публикации Организации Объединенных Наций (ST/HR/4/Rev.1), вполне удовлетворяет обращенную к Генеральному секретарю в пункте 10 резолюции 1074 (XXXIX) просьбу представить Комиссии по правам человека документ о состоянии многосторонних международных соглашений в области прав человека, заключенных под эгидой Организации Объединенных Наций, и что в связи с этим необходимости в таком документе больше не существует".

II. Ежегодник по правам человека

Комиссия по правам человека,

рассмотрев записку Генерального секретаря (E/CN.4/1338) и доклад Специального комитета по периодическим докладом (E/CN.4/1304),

рекомендует Экономическому и Социальному Совету принять следующий проект резолюции:

"Экономический и Социальный Совет,

напоминая о своей резолюции 1793 (LIV) от 18 мая 1973 года,

приняв к сведению резолюцию 33/171 Генеральной Ассамблеи от 20 декабря 1978 г.,

считая, что Ежегодник по правам человека является важным средством распространения информации о действиях на национальном и международном уровнях, касающихся содействия защите прав человека,

принимая во внимание, что государства, ставшие участниками таких международных соглашений, как Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах, Международный пакт о гражданских и политических правах и Международная конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации, представляют доклады на установленной основе в соответствии с требованиями этих соглашений,

принимая во внимание, что система периодических докладов, созданная в соответствии с резолюцией 1074 С (XXXIX) Совета от 28 июля 1965 года, по-прежнему является важным источником информации о положении в области прав человека в государствах, не участвующих в процедурах представления докладов, установленных на основании соответствующих международных соглашений,

считая, что цель Ежегодника по правам человека должна заключаться в отражении положения в области прав человека в максимальном числе государств,

1. постановляет, что впредь часть Ежегодника по правам человека, посвященная положению в странах, должна включать в себя выдержки из докладов, подготовленных государствами в соответствии с такими соглашениями, как Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах, Международный пакт о гражданских и политических правах и Международная конвенция о ликвидации всех форм расовой дискриминации, а также выдержки из периодических докладов, представляемых государствами в соответствии с процедурой представления докладов, предусмотренной в резолюции 1074 С (XXXIX) Совета;
2. постановляет впредь не предлагать государствам представлять отдельные доклады либо непосредственно, либо через корреспондентов для включения в Ежегодник, однако отдельным странам, желающим направлять материалы специально для Ежегодника, представляется такое право;
3. постановляет далее, что, начиная с самого раннего срока, Ежегодник должен выпускаться ежегодно в соответствии с руководящими принципами, содержащимися в приложении к настоящей резолюции;
4. рекомендует установить соответствующую дату выпуска Ежегодника и впредь придерживаться этой даты".

Приложение

РУКОВОДЯЩИЕ ПРИНЦИПЫ, КАСАЮЩИЕСЯ СОДЕРЖАНИЯ И СТРУКТУРЫ
ЕЖЕГОДНИКА ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

ВВЕДЕНИЕ - Во введении должен указываться юридический орган, ответственный за публикацию, и должно быть приведено краткое описание структуры и содержания "Ежегодника". В нем также должны содержаться данные об источниках информации, включая перечень государств, от которых в рассматриваемый период были получены доклады.

ПЕРВАЯ ЧАСТЬ: "Положение в странах"

В первую часть будет входить материал, отражающий законодательные, административные, правовые и другие меры в национальном масштабе, а также судебные решения. Этот материал должен отбираться из докладов правительств, представленных в соответствии с международными документами по правам человека из периодических докладов, представляемых государствами в соответствии с процедурой представления докладов, установленной на основании резолюции 1074 С (XXXIX) Экономического и Социального Совета, или из материалов, представленных государствами специально для Ежегодника. Этот материал должен быть расположен по странам с разбивкой по тематическим разделам и, кроме того, должен включать информацию о подопечных и несамостоятельных территориях. Соответствующие ссылки на документы должны приводиться в сносках.

ВТОРАЯ ЧАСТЬ: Деятельность органов по надзору"

Вторая часть должна состоять из двух самостоятельных разделов:

Раздел А должен содержать информацию о деятельности органов по надзору, связанной с изучением докладов правительств, и, по мере необходимости, докладов специализированных учреждений, а также о других задачах, порученных этим органам в соответствии с международными документами. В этот раздел должны включаться выдержки из докладов органов по надзору соответствующим вышестоящим организациям с соответствующими ссылками на документы в сносках.

Раздел В должен включать соответствующие решения, общие рекомендации, общие комментарии и замечания, принятые органами по надзору в связи с изучением ими докладов, представленных правительствами и соответствующими специализированными учреждениями, а также другие задачи, порученные этим органам в соответствии с международными документами. В них могут также включаться соответствующие решения и резолюции вышестоящих органов (например, Генеральной Ассамблеи, Экономического и Социального Совета, Комиссии по правам человека).

ТРЕТЬЯ ЧАСТЬ: "Положение на международном уровне"

Третья часть должна состоять из обзора других международных событий и деятельности в рамках системы Организации Объединенных Наций в области прав человека, составленного в соответствии с разделом III "Ежегодники по правам человека за 1973-1974 годы", за исключением той деятельности, которая должна рассматриваться во второй части. В третью часть будут также входить выдержки из важных документов, принятых соответствующими органами системы Организации Объединенных Наций, или представленных в соответствии с решениями таких органов, отобранных с целью содействия их более широкому распространению, и заявления Генерального секретаря программного и принципиального характера по вопросам прав человека.

ПРИЛОЖЕНИЯ - В качестве приложений могут быть включены следующие отдельные данные:

a) тексты общих руководящих положений, принятых в связи с различными процедурами составления докладов; b) положение с ратификацией, присоединением, а также оговорками в связи с международными документами по правам человека; c) перечень документов системы Организации Объединенных Наций, представляющих интерес в связи с вопросами прав человека.

ИНДЕКС - Должен быть включен предметный индекс.

VII. УТВЕРЖДЕНИЕ ДОКЛАДА

32. На своем 91-м заседании, состоявшемся 2 февраля 1979 года, Специальный комитет по периодическим докладам рассмотрел проект доклада о работе его сессии 1979 года и утвердил его, с учетом устных поправок, без голосования.